Archi associati
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Penso che sia un utile esercizio completare queste tabelle e non ¢’e bisogno di ricordare le
cose a memoria. In matematica ogni cosa "mandata giu a memoria” ¢ una cosa vana o buttata
al vento. Per completare questa tabella basta far riferimento alle definizioni e immaginarle
davanti ai nostri occhi considerando alpha un angolo "molto piccolo”.

T
Ad esempio voglio scrivere in funzione di alpha la quantita tg (2 + 04), vediamo come ra-

giono.
s
Immagino il punto goniometrico subito poco "dopo” 5

Quando congiungo il punto goniometrico con il centro e prolungo la tangente goniometrica
"sara abbastanza grande” ed ¢ anche negativa.

Ora considero « nel primo quadrante, mi chiedo con quale funzione sara in relazione?
Evidente che ¢ in relazione con ctga e devo solo raccordarla con il segno.

—ctgo

Concludo che tg <72T + a)

3
Ad esempio voglio scrivere in funzione di alpha la quantita cos (27r — a), vediamo come
ragiono.
. . . I .. 3
a) Immagino il punto goniometrico subito "poco prima” di 3™

b) Il coseno di questo angolo ”sara abbastanza piccolo” ed ¢ anche negativo.

c) Ora considero a nel primo quadrante, mi chiedo con quale funzione sara in relazione?
Evidente che ¢ in relazione con sin a e devo solo raccordarlo con il segno.

d) Concludo che cos (;)7? — a> = —sina
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Archi supplementari

sin(m —a) |cos(m—a) [ tg(m—a) | ctg (T — «) | sec(m — ) | ecsc(m — )
Archi che differiscono di 7
sin (m + «) | cos (m+ ) | tg(m+ ) | ctg (7 + «) | sec(m + ) | csc(m + «)
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Archi che differiscono di §7T
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Archi esplementari

sin (2 — ) | cos (2m — ) | tg (27 — ) | ctg (27 — ) | sec (2w — @) | csc (2w — )
Archi opposti
sin (—a) | cos (—a) | tg(—a) | ctg (—a) | sec(—a) | csc(—a)




